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Noworoczne
przesłanie

Wójta Gminy
Zawonia 

– Roberta 
Borczyka

Zapraszam Państwa do aktyw-
nej współpracy, do tworzenia
wspólnego dobra, jakim jest
gmina. Oby opłatek jednoczący
rodziny i bliskich przy wigilijnym
stole stał się też dla nas w gminie
prawdziwym symbolem pojed-
nania i przebaczenia, znakiem
przyjaźni i  miłości, znakiem
wspólnoty. By był dla nas wszyst-
kich darem.
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Nr pokoju Nr tel. wew.

I piętro

1 31 Sekretariat – podinspektor Jadwiga Bryłka

2 46 Sekretarz Gminy – Paulina Kozłowska

3 44 Wójt Gminy – Robert Borczyk

4 Magazyn Obrony Cywilnej

5 45 Drogi, telefony, roboty publiczne, inwestycje – podinspektor Piotr Lis

6 33 Biuro Rady – podinspektor Angelika Niewójt

7 35 Kierownik referatu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej – Sławomir Frania

8 41
Sprzedaż i dzierżawa gruntów rolnych i terenów budowlanych, najem
lokali, dodatki mieszkaniowe, podział działek 
– podinspektor Wanda Łopyta

II piętro

9 34
Meldunki, dowody osobiste, obrona cywilna, straż pożarna,
wojskowość – podinspektor Wanda Mądra

10 37 Skarbnik Gminy – Jadwiga Kaczmarek

11 39
Sprawy związane z zaopatrzeniem w wodę 
– podinspektor Jadwiga Wądołkowska
Gospodarka odpadami – młodszy referent Ewelina Tyczka

12 32

Księgowość podatkowa
Wymiar podatków, wydawanie zaświadczeń o stanie majątkowym,
wnioski: o ulgi, umorzenia, zawieszenia, zwolnienia 
– podinspektor Leokadia Maciąg
Terminowa realizacja zobowiązań pieniężnych, opłata za dostarczoną
wodę, czynsz z tytułu najmu lokali mieszkaniowych i użytkowych, czynsz
za dzierżawione grunty, prowadzenie postępowania egzekucyjnego
w stosunku do zalegających – inspektor Izabela Nowak

13 Archiwum

14 36 Księgowość – podinspektor Monika Lenio

15 38
Rejestracja działalności gospodarczej, zezwolenia na sprzedaż alkoholu 
– inspektor Katarzyna Grabkowska

16 Sala konferencyjna

Zespół Szkół w Zawoni – dyrektor Jerzy Szaliński, ul. Szkolna 26, tel. 71 312 81 29

Zespół Szkół w Czeszowie – dyrektor Elżbieta Kędra, ul. Konopnickiej 18, tel. 71 312 71 93

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Zawoni, kierownik Małgorzata Wieczorek-Zdziarska,
ul. Spacerowa 6, tel. 71 312 81 68. Centrum Rehabilitacji w Zawoni – ul. Szkolna 1

Filia Ośrodka Zdrowia w Czeszowie – dyrektor Małgorzata Wieczorek-Zdziarska, 
ul. Topolowa 1, tel. 71 312 71 29

Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka w Zawoni – dyrektor Elżbieta Michta, ul. Trzebnicka 11, tel. 71 312 81 18

Dolnośląski Ośrodek Doradztwa Rolniczego – w budynku Urzędu Gminy, pokój nr 14. 
W każdy czwartek dyżur pełni Dorota Matusz-Stańczyk, tel. 71 312 81 82

Parafia Rzymskokatolicka w Zawoni – proboszcz ks. Waldemar Kontek, ul. Trzebnicka 8, tel. 71 312 81 87

Parafia Rzymskokatolicka w Czeszowie – proboszcz ks. Jacek Tomaszewski, ul. Leśna 3, tel. 71 312 71 94

Policja w Zawoni – Rewir Dzielnicowych. ul. Wrzosowa 2, tel. 71 312 81 21. 
Dyżury: wtorki 10.00-12.00, czwarki 16.00-18.00

Punkt Pocztowy w Zawoni, ul. Zielona 1, tel. 71 387 32 10

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zawoni – kierownik Jadwiga Lenio, tel. 71 312 81 82

Urząd
Gminy

55-106 Zawonia
ul. Trzebnicka 11 

tel./fax 71 312 81 82, 71 312 81 93
e-mail: urzad@zawonia.pl

NIP: 915-10-10-521

Go dzi ny otwar cia Urzę du Gmi ny
po nie dział ki:

od 8.00 do 16.00
od wtor ku do piąt ku:

od 7.30 do 15.30

Jednostki organizacyjne Gminy i inne ważne adresy

Wy daw ca: Agen cja Wy daw ni czo-Re kla mo wa 
„Pra sa – Ra dio  – Te le wi zja” we Wro cła wiu. 
Re dak tor na czel ny: Le sław Mil ler, Za stęp ca re dak to ra na czel ne go:
Wal de mar Nie dźwiec ki, Se kre tarz re dak cji: Ma riusz Ży rom ski
Członkowie ze spo łu re dak cyj ne go: Waldemar Marzec, 
Jan Szczer kow ski, Woj ciech W. Za bo row ski

Ad res Re dak cji i Wy daw nic twa: 
53 -624 Wro cław, ul. Lu biń ska 6/2, tel. 71 355 -28 -54, 603 -765 -856 
e -ma il: le slaw.mil ler@in te ria.pl
Redaktor techniczny/projekt graficzny/łamanie: 
To masz Sta siak http://tomac.republika.pl
Druk: Polskapresse, Bielany Wrocławskie

Pi smo 
Sa mo rzą du Gmin ne go

Przyjmowanie skarg i wniosków codziennie w godzinach pracy Urzędu Gminy Zawonia – Sekretarz Gminy – pok. nr 2.

Wysokość stawek podat-
ku od nieruchomości
na 2014 rok uchwaliła

Rada Gminy Zawonia.
Ustalono następujące stawki

podatku od nieruchomości na 2014
rok:
1) od budynków mieszkalnych lub

ich części 0,74 zł od 1 m kw.
powierzchni użytkowej,

2) od budynków lub ich części
związanych z  prowadzeniem
działalności  gospodarczej innej
niż rolnicza lub leśna oraz od
części budynków mieszkalnych
zajętych na prowadzenie dzia-
łalności gospodarczej – 23,03
zł od 1 m kw. powierzchni,

3) od powierzchni użytkowej lub
ich części zajętych na prowa-
dzenie działalności gospodarczej
w zakresie obrotu kwalifikowa-
nym materiałem siewnym –
10,75 zł od 1 m kw. w okresie
prowadzenia  działalności,

4) od budynków związanych
z udzielaniem świadczeń zdro-
wotnych w rozumieniu przepi-
sów o  działalności leczniczej,
zajętych przez podmioty  udzie-
lające tych świadczeń– 4,68 zł
od 1 m kw. powierzchni,  

5) od budynków pozostałych lub
ich części, w  tym zajętych na
prowadzenie odpłatnej statuto-
wej działalności pożytku pub-
licznego przez organizacje po-

żytku publicznego – 7,73 zł od
1 m kw. powierzchni użytkowej,
w tym:

a) grupa podatkowa K 1 – 4,30 zł
od 1 m kw. powierzchni użyt-
kowej,

b) budynki letniskowe – 7,73 zł
od 1 m kw. powierzchni użyt-
kowej.
Od gruntów:

a) związanych z  prowadzeniem
działalności gospodarczej, z wy-
jątkiem związanych z  budyn-
kami mieszkalnymi – 0,89 zł
od 1 m kw. powierzchni użyt-
kowej,

b) pod jeziorami zajętych na zbior-
niki wodne, retencyjne lub elek-
trowni wodnych – 4,56 zł od 1
ha powierzchni,

c) od pozostałych, w tym zajętych
na prowadzenie odpłatnej sta-
tutowej działalności pożytku
publicznego przez organizacje
pożytku publicznego – 0,40 zł
od 1 m kw. powierzchni.
Zwalnia się od podatku:

a) nieruchomości służące działal-
ności kulturalnej, ochronie prze-
ciwpożarowej i opiece społecz-
nej, niezwiązanej z  prowadze-
niem działalności gospodarczej,

b) grunty wykazane w  ewidencji
jako użytki i  kopalnie, ozna-
czone symbolem „K”, niezwią-
zane z  prowadzeniem działal-
ności gospodarczej.

Rada Gminy Zawonia ustaliła cenę 1 q żyta w  wysokości 55
złotych jako podstawę ustalenia stawki obliczeniowej podatku
rolnego w gminie na 2014 rok.

Podatki gminne
Podatek od nieruchomości w 2014 roku

Podatek rolny
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Szanowni Państwo,
Mieszkańcy Gminy Zawonia
Przed nami radosne Święta

Bożego Narodzenia, a tuż po nich
witać będziemy Nowy, 2014 rok.
Przy wigilijnym stole złożymy sobie
życzenia wszelkiej pomyślności,
łamiąc się z najbliższymi opłatkiem
jako symbolem narodzonego Dzie-
ciątka, które stanie się „darem
ofiarnym”. Opłatkiem, który jest
przez to symbolem pojednania
i przebaczenia, znakiem przyjaźni
i miłości, znakiem wspólnoty. Tra-
dycyjnie już też podsumowujemy
miniony czas i  tworzymy plany
na najbliższą przyszłość. 

Rok 2013 przyniósł w  naszej
gminie wiele zmian i  wyznaczył
nowe kierunki. Z początkiem roku
zostało oddane do dyspozycji
mieszkańców centrum rehabilitacji
narządów ruchu w  Zawoni. No-
woczesny i przyjazny osobom nie-
pełnosprawnym budynek zyskał
sprzęt najwyższej jakości. Zakres
oferowanych świadczeń wyznaczył
nową jakość opieki medycznej,
której mogą nam pozazdrościć na-
wet największe miasta. W  tym
miejscu chciałbym z szacunkiem
wspomnieć Pana Andrzeja Fa-
rańca, Wójta naszej Gminy, po
którym przejąłem tę zaszczytną
funkcję.

W kwietniu z inicjatywy osób
oddanych kulturze powołano do
życia Radę Kultury. Z tym przyszło
prawdziwe ożywienie życia kultu-
ralnego gminy, którego celem jest
utworzenie nowoczesnego ponad-
regionalnego ośrodka kultury –
Świątyni Artystów. Ogromne za-
angażowanie połączone z  wizją
i nadzieją na stworzenie niezwy-
kłego miejsca sprawiło, że popa-
dający w ruinę były kościół ewan-
gelicki otrzymał nowe życie. Serce
kościoła zaczęło bić na nowo, gdy
25 maja 2013 roku w jego murach
zagościła muzyka pierwszego ope-
rowego koncertu o znaczącym ty-
tule „Duety miłosne”, dedykowa-
nym wszystkim mamom.

Potem były kolejne wielkie wy-
darzenia artystyczne. Entuzjastycz-
nie przyjęty recital Aleksandry
Henkiel, widowisko muzyczne
„Skrzypek na dachu” – będące
pierwszy raz w historii powiatową
inauguracją Roku Kulturalnego
i wreszcie „Teatr za jeden uśmiech”
– baśniowe przedstawienia, w któ-
rych wzięło udział blisko pół tysiąca
najmłodszych. To wszystko spra-
wiło, że Świątynia Artystów stała
się kulturalną wizytówką nie tylko
Gminy Zawonia. Jej działalności
zazdroszczą nam niemal wszyscy.

Na uwagę zasługuje partnerska
współpraca z  Gminnym Ośrod-
kiem Kultury i Biblioteką, w wy-
niku czego opracowany został in-
teresujący program kulturalny dla
całej Gminy. Dzięki coraz ciekaw-
szej pracy GOK z radością uczest-
niczyliśmy w koncertach ks. Jacka
Tomaszewskiego, proboszcza cze-
szowskiej Parafii. Ponadto na do-
żynkach gminnych oraz festynach
i  imprezach okolicznościowych
mogliśmy pobawić się wraz z  je-
dynym gminnym zespołem Ale
Babki z Czeszowa.

Do rangi wielkiego symbolu
urasta partnerska współpraca Świą-
tyni Artystów z zawońską Parafią
rzymskokatolicką. Oto ich wspól-
nymi siłami w okresie Wielkiejnocy
2014 roku będziemy świadkami
wydarzenia epokowego – będzie
to nie tylko koncert Pasyjnego
„Stabat Mater”, ale przede wszyst-
kim wystawa sztandarów z kopiami
Golgoty Jasnogórskiej wielkiego
artysty Jerzego Dudy-Gracza opa -
trzonych modlitwami księdza Ger-
harda Hirschfeldera – błogosła-
wionego męczennika zamordowa-
nego w 1942 roku w obozie kon-
centracyjnym w Dachau. 

Kultura z najwyższej półki dla
wszystkich, w  tym dla naszych
najmniejszych mieszkańców, wraz
z „Teatrem za Jeden Uśmiech” spra-
wiła, że w sercach naszych zagościła
nadzieja na działanie w  jednej
sprawie, tj. rozwoju naszej małej
ojczyzny. Dostrzegła to Małżonka
Prezydenta RP Pani Anna Komo-
rowska, obejmując honorowym
patronatem inicjatywy Świątyni
Artystów. Ożywienie nastąpiło tak-
że w  wielu sołectwach. W  kilku
powstały nowe świetlice, w innych
place zabaw dla dzieci i  boiska
sportowe, powstają takie obiekty
jak wielofunkcyjne boisko sportowe
o nawierzchni tartanowej w Cze-
szowie, świetlica wiejska w Kało-
wicach czy boisko sportowe w Pę-
ciszowie. Dzięki środkom pozys-
kanym od Marszałka Województwa
Dolnośląskiego powstało przed-
szkole oraz wyremontowano i wy-
posażono świetlice w  Rzędziszo-
wicach, Sędzicach, Głuchowie Dol-
nym.

O gminie Zawonia, jak zaczy-
nają mówić jej mieszkańcy „Ziemi
z uśmiechu Boga”, znów było głoś-
no za sprawą organizowanego 31
sierpnia 2013 roku Pierwszego
Międzynarodowego Wyścigu Ko-
larskiego Korona Kocich Gór. Na
trasie wyścigu oprócz kolarzy ama-
torów stanęli prawdziwi zawodow-
cy, by w bardzo wymagającym, bo

prawie 200-kilometrowym wyści-
gu, powalczyć o miano zwycięzcy
Korony Kocich Gór i jej symbolu
– Prababki. Trasa przebiegająca
przez Zawonię, Grochową, Pęci-
szów, Budczyce. Suchą Wielką, Sę-
dzice, Czachowo, Radłów, Skotniki,
w  tym zdobycie Prababki i  Tar-
nowca, pokazała, jak piękne są
Wzgórza Kocich Gór i jak cenna
dla jej mieszkańców jest ta kraina.
Zachwyt kolarzy i  pochwała za
przygotowanie w  pełni profesjo-
nalnego wyścigu spotkały się
z ogromnym wyróżnieniem i wska-
zaniem przez Marszałka Woje-
wództwa Dolnośląskiego Pana Ra-
fała Jurkowlańca Zawoni jako
współorganizatora w  2014 roku
Mistrzostw Polski w  Kolarstwie,
a w przyszłości Mistrzostw Europy.
To wielki dla nas honor, wyróż-
nienie i  wyzwanie jednocześnie.
Gościnność mieszkańców Gminy
Zawonia staje się naszą najlepszą
wizytówką i szansą rozwoju. 

Nasza gmina staje się miejscem
niezwykłym, rozpoznawalnym za
sprawą kultury i  sportu w całym
kraju.

Za sprawą tych wydarzeń gmi-
na staje się miejscem atrakcyjnym
dla inwestorów. O działki budow-
lane w naszej gminie pomimo kry-
zysu pyta coraz więcej osób.

Równie ważnym wydarzeniem
dla nas wszystkich była uroczysta
inauguracja roku szkolnego połą-
czona z otwarciem nowego przed-
szkola w  Zawoni. Nowoczesny,
doskonale wyposażony i niezwykle
ciepły swym klimatem budynek
powitał swych małych gości w wie-
ku 3, 4 i 5 lat. Przedszkolaki
oprócz doskonałych wa-
runków do zabawy i nauki
otrzymały program kształ-
cenia składający się z nauki
języków obcych, zajęć ryt-
miki, logopedii oraz gim-
nastyki korekcyjnej.
Wszystkie zajęcia dzięki
pozyskaniu środków z Unii
Europejskiej kosztują tylko
uśmiech malucha.

Nie mogę nie wspom-
nieć też o  klęsce, która
w  połowie roku dotknęła
część z  naszych sołectw.
O  powodzi. Ale i  ona,
oprócz odsłonięcia słabych
stron, które musimy po-
prawić, pokazała wielką
aktywność i  solidarność
ludzi. Raz jeszcze im za to
dziękuję.

Rok 2013 to bez wąt-
pienia rok niezwykły dla
naszej lokalnej społeczno-

ści. Otwartość i  społeczne zaan-
gażowanie, ciężka praca i pozys-
kanie środków zewnętrznych spra-
wiło, że gmina Zawonia to dziś
marka i gwarancja na sukces.

W kończącym się roku opra-
cowaliśmy też nową strategię roz-
woju gminy z perspektywą do roku
2020. Misją gminy będzie zawsze
troska o  lepsze i  bezpieczniejsze
życie mieszkańców. Właśnie taki
cel postawiliśmy sobie, tworząc
budżet na nowy rok. Właśnie po-
prawa bezpieczeństwa, w tym prze-
de wszystkim przed szkołą w Za-
woni, i  oświetlenie ulic oraz na-
prawa i budowa chodników będą
naszymi priorytetami w 2014 roku.
Kolejne zadania to: zakończenie
budowy sieci szkieletowej dostępu
do  szerokopasmowego bezprze-
wodowego Internetu, modernizacja
Stacji Uzdatniania Wody w Głu-
chowie Górnym, przygotowania
szkół do realizacji programu 6-
latek w  pierwszej klasie poprzez
ich modernizację i dodatkowe wy-
posażenie, nowe place zabaw, zakup
sprzętu rehabilitacyjnego oraz po-
zostałego medycznego, programy
profilaktyki schorzeń narządów
ruchu oraz programu profilaktyki
przeciwko rakowi szyjki macicy.

Nowy Rok będzie też rokiem
wzmocnienia samorządności lo-
kalnej. Pierwszy raz wyodrębni-
liśmy Fundusz Sołecki. Powstał
więc budżet obywatelski, w którym
sami mieszkańcy większości so-
łectw decydować będą, co dla nich
jest najważniejsze i sami będą czu-
wać nad tym, by ich potrzeby były
zaspokajane. 

Nastają dobre czasy dla naszej
gminy.

Wszystkim Państwu, którzy
pracowaliście na nasze wspólne
dobro, składam serdeczne podzię-
kowanie. Wszystkich nieprzeko-
nanych o  kierunku naszego roz-
woju zapraszam do aktywnego
włączenia się w  naszą wspólną
sprawę.

Szczególne słowa podziękowa-
nia kieruję do radnych, sołtysów,
kierowników i  pracowników ad-
ministracyjnych naszych jednostek,
nauczycieli, członków stowarzy-
szeń, strażaków oraz wszystkich,
którzy codzienną pracą sprawiają,
że życie w naszej gminie staje się
coraz lepsze, a panująca w niej at-
mosfera przyczynia się do powsta-
wania rzeczy niezwykłych.

Życzę zdrowia, pomyślności
i  spełnienia marzeń. Niech ten
nowy 2014 rok będzie czasem,
który spędzimy w atmosferze zgody
i  szacunku dla nas samych oraz
innych, którzy ciężką społeczną
pracą sprawiają, że nasze życie
staje się lepsze. 

Zapraszam Państwa do aktyw-
nej współpracy, do tworzenia
wspólnego dobra, jakim jest gmina.
Oby opłatek jednoczący rodziny
i bliskich przy wigilijnym stole stał
się też dla nas w gminie prawdzi-
wym symbolem pojednania i prze-
baczenia, znakiem przyjaźni i mi-
łości, znakiem wspólnoty. By był
dla nas wszystkich darem.

Z wyrazami szacunku
Robert Borczyk

Noworoczne przesłanie Wójta Gminy Zawonia 
– Roberta Borczyka
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Szanowni Państwo

Ostatnie miesiące w naszej
Gminie to czas sporego oży-
wienia w  sferze kultury.
Chcemy ten program kon-
tynuować także w roku 2014.

Naszym celem jest, by
w  tym czasie Zawonia była
Gminą Kultury.

Gminny Ośrodek Kultury
i  Biblioteka, Świątynia Ar-
tystów oraz Rada Programo-
wa GOKiB opracowały bo-

gaty program wydarzeń na
2014 rok.

Poniżej prezentujemy nie-
które z propozycji gminnego
kalendarza imprez na przy-
szły rok, które będą realizo-
wane w  Świątyni Artystów
– byłym kościele ewangelic-
kim w Zawoni. Bardzo ser-
decznie proszę mieszkańców
Gminy Zawonia o wyrażenie
opinii o tym programie. Będę
zobowiązany za wszystkie
uwagi, sugestie i nowe pro-

pozycje. Chcemy być pewni,
że nasza oferta kulturalna
jest przez mieszkańców Gmi-
ny oraz ich gości akcepto-
wana i oczekiwana. Chcemy
także, by coraz większa grupa
ludzi, w tym lokalnych przed-
stawicieli biznesu włączała
się w  realizację wydarzeń
kulturalnych, by sprawy kul-
tury w  naszej Gminie stały
się sprawami wszystkich.

Bardzo proszę o  podzie-
lenie się z nami swoimi uwa-

gami i sugestiami. Proszę o ich
przesyłanie drogą pocztową
lub elektroniczną na adres
Urzędu Gminy, Gminnego
Ośrodka Kultury i Biblioteki
lub Świątyni Artystów. Pań-
stwa uwagi z całą pewnością
pomogą nam w  stworzeniu
najlepszego programu imprez
kulturalnych, które nie tylko
wpływać będą na poprawę
jakości życia w naszej Gminie,
ale staną się jej najlepszą wi-
zytówką. Państwa poparcie

potrzebne będzie nam także
w poszukiwaniu dodatkowych
środków poza budżetem Gmi-
ny na realizację tego progra-
mu. Musimy bowiem poszu-
kać sojuszników dla naszych
ambitnych planów, którzy ze-
chcą wesprzeć nasz skromny
budżet. Sami bowiem mamy
mało pieniędzy, a zrobić chce-
my bardzo dużo.

Robert Borczyk
Wójt Gminy Zawonia 

K u l t u r a  •  O ś w i a t a  •  S p o r t  •  R e k r e a c j a

Wydarzenia kulturalne 
planowane w gminie Zawonia 

w 2014 roku
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Rok 2013 to bez wątpienia
rok znaczących inwestycji
dla rozwoju Gminy Zawo-

nia. Do oddanego do użytku
w styczniu br. centrum rehabilitacji
narządów ruchu w Zawoni, w czer-
wcu bosko w Pęciszowie oraz we
wrześniu przedszkole gminne
w Zawoni dochodzą nowe inwe-
stycje. Na ukończeniu jest budowa
wielofunkcyjnego boiska sporto-
wego o  nawierzchni tartanowej
w Czeszowie oraz budowa świetlicy
w Kałowicach.

Warto nadmienić, że boisko
w Czeszowie będzie drugim obiek-
tem  sportowym po wyremonto-
wanej w tym roku sali gimnastycz-
nej w Zespole Szkół w Czeszowie
oraz drugim tartanowym boiskiem
w naszej gminie.

Natomiast świetlica w  Kało-
wicach jest czwartą nowo wybu-
dowaną świetlicą wiejską w obecnej
kadencji samorządu terytorialne-
go.

Wszystkie z wymienionych in-
westycji powstały przy wsparciu
funduszy europejskich tj. DZIA-
ŁANIE 313, 322, 323 „Odnowa
i rozwój wsi” objętego PROW na
lata 2007–2013. Głównym celem
operacji jest poprawa jakości życia
na obszarach wiejskich poprzez
zaspokajanie potrzeb w  zakresie
sportu i  rekreacji  mieszkańców
wsi.

Gmina Zawonia zdobyła w ra-
mach otwartego konkursu wsparcie
finansowe w wysokości 50% kosz-
tów kwalifikowanych.

Sesję obradującą 13 listopada
br. otworzyła przewodnicząca
Rady Gminy – Dorota Wo-

rotniak.  Na sesji obecny był wójt
gminy – Robert Borczyk wraz ze
współpracownikami oraz sołtysi
i goście. Następnie Pani Przewod-
nicząca RG poinformowała, że
przed sesją obradowały dwie stałe
komisje Rady Gminy: Komisja
Rozwoju Gospodarczego, Planu
i Budżetu oraz Komisja Rolnictwa,
Zaopatrzenia i  Usług, Spraw
Ochrony Środowiska i Gospodarki

Wodnej oraz Bezpieczeństwa. Wójt
złożył autopoprawkę do projektu
uchwały w sprawie stawek podat-
ków i  opłat lokalnych oraz ceny
jednego kwintala żyta do ustalenia
stawki obliczenia podatku rolnego
w gminie w roku 2014, polegającą
na zmianie ustalenia ceny jednego
kwintala żyta na 55 złotych.

Rada Gminy podjęła uchwały
w sprawach:
• zatwierdzenia taryfy na zbiorowe

zaopatrzenie w  wodę na trenie
gminy,

• stawek podatków i  opłat lokal-
nych oraz ceny jednego kwintala
żyta do ustalenia stawki oblicze-
nia podatku rolnego na obszarze
gminy w 2014 roku,

• określenia wysokości stawek po-
datku od środków transporto-
wych i zwolnień w tym podatku
w roku2014.

Bliżej o wspomnianych podat-
kach piszemy w  osobnych infor-
macjach zamieszczonych w  tym
numerze gazety.

(lemil)
Świetlica w Kałowicach.

Boisko w Czeszowie.

Sesja Rady Gminy

Podatki lokalne

Najnowsze inwestycje
w gminie

• Świetlica w Kałowicach
• Boisko w Czeszowie

Od lewej: przewodnicząca Rady Gminy – Dorota Worotniak i wójt gminy – Robert Borczyk.

Sołtysi.
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Jednostka Ochotniczej Straży
Pożarnej  w  Złotowie wzbo-
gaciła się o  nowy, specjalis-

tyczny wóz bojowy. Z  inicjatywą

jego zakupu  wystąpił Wójt Gminy
Zawonia, na co niemal jednomyśl-
nie zgodziła się Rada Gminy Za-
wonia udzielając dotacji dla OSP

w Złotowie w wysokości  55 tys.
złotych. W wyniku badania rynku
OSP w Złotowie zakupiło specja-
listyczny  samochód za 50.000 zł..

30 listopada br. odbyło się uro-
czyste poświęcenie wozu przez
gminnego kapelana strażaków –
ks. Jacka Tomaszewskiego. 

W uroczystości uczestniczyli
znakomici goście: wójt gminy –
Robert Borczyk, były wójt – An-
drzej Faraniec, przewodnicząca
Rady Gminy – Dorota Worotniak,
starosta powiatowy – Robert
Adach, przewodniczący Zarządu
Gminnego Ochotniczych Straży
Pożarnych – ks. Waldemar Kontek
i komendant powiatowy Zawodo-
wej Straży Pożarnej – Bogusław
Brud.

(lemil)
Fot. Waldemar Marzec

WGminnym Ośrodku Kultury i  Bibliotece odbył się Jarmark Mikołajkowy. W  programie m.in.
ubieranie choinki, kino familijne, uroczyste zapalenie światełek choinkowych i  inne atrakcje.
Impreza cieszyła się zainteresowaniem szczególnie wśród dzieci.

Rada Gminy Zawonia uchwaliła taryfę opłat za korzystanie z wody w 2014 roku.
Taryfa wynosi:
Cena 1 m sześc. wody – 2,52 zł plus VAT
Opłata stała kwartalna – 5,28 zł plus VAT
Cenę wody oraz opłaty abonamentowej wyliczono w oparciu o wartość niezbędnych przychodów, które

pokrywają w  całości koszt wyprodukowania wody oraz utrzymania sieci wodociągowej. Na wartość
niezbędnych przychodów składają się opłaty za energię, zakup materiałów, usługi związane z naprawą awarii
urządzeń, opłaty za korzystanie ze środowiska (opłata za pobór wód podziemnych) i koszty pracownicze.

(mar)

Dzieci na Jarmarku Mikołajkowym.

Na uroczystość poświęcenia wozu strażackiego przybyli m.in.: wójt –
Robert Borczyk, przewodnicząca Rady Gminy – Dorota Worotniak
i starosta powiatowy – Robert Adach.

Poświęcenie wozu
strażackiego w Złotowie

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia
i Nowego Roku 2014 składam wszystkim pracownikom
Nadleśnictwa Oleśnica Śląska, ich Rodzinom 
i naszym Klientom najserdeczniejsze życzenia. 
Niech rok 2014 będzie dla wszystkich lepszy, 
niech się spełnią wszystkie plany i marzenia w pracy
oraz życiu osobistym.

Darz Bór!
mgr inż. Stanisław Bazan
Nadleśniczy Nadleśnictwa 

Oleśnica Śląska

Taryfa opłat za wodę
w 2014 roku

Jarmark Mikołajkowy



Ojczyzna to ziemia i groby.
Narody, które tracą pamięć –

giną.
Świątynia Artystów przystępuje

do projektu odbudowy i remontu
budynku byłego kościoła ewange-
lickiego w  Zawoni. Obok nowo-
czesnej sali koncertowej i  wysta-
wienniczej powstanie w nim mu-
zeum fotografii. W wieży kościelnej
oprócz punktu widokowego mieścić
się będzie Galeria Zawońska –
miejsce ze stałą ekspozycją pamią-
tek przeszłości – ponad 750-letniej
historii miejscowości. 

Szukamy wszelkich dokumen-
tów historii, starych fotografii, ry-

sunków, książek i wspomnień do-
tyczących Zawoni i miejscowości
tworzących dzisiejszą gminę. Zwra-
camy się do wszystkich, którzy za-
chowali jakiekolwiek ślady prze-
szłości, aby podzielili się nimi
z nami choćby tylko w kopii. Inte-
resują nas zwłaszcza dokumenty
dotyczące architektury i zagospo-
darowania tych miejscowości.
W  sposób szczególny interesują
nas wszelkie dokumenty i  infor-
macje na temat wyglądu i wypo-
sażenia byłego kościoła ewange-
lickiego w  Zawoni, który przez
ostatnie niemal siedemdziesiąt lat
przechodził rożne koleje losu. Był

w nim i magazyn zboża, magazyn
soli, jakiś zakład produkcyjny,
a przez wiele lat także szkolna sala
gimnastyczna.

W remontowanym kościele
chcielibyśmy przywrócić chociaż
cząstkę dawnego wyglądu, łącząc
go z nowoczesną funkcją ośrodka
kultury, który służyć ma wielu na-
stępnym pokoleniom.

Bardzo prosimy wszystkich
o  kontakt z  nami bądź mailowo,
bądź telefonicznie: swiatynia.ar-
tystow@o2.pl lub 71 312 95 64.

Świątynia 
Artystów

Pierwszy maraton Zumby od-
był się 7 grudnia br. w Za-
woni, z udziałem  wspania-

łych instruktorów z  Wrocławia,
Brzegu Opolskiego i  Trzebnicy:
Matyldy, Magdy, Justyny, Tomka,
Marty, Agaty, Angeli i Karoliny
oraz pomysłodawcy imprezy Grze-
gorza Dereli.

Liczna grupa zawonianek ba-
wiła się bez przerwy, z  podziwu
godną kondycją. Dochód ze sprze-
daży biletów na imprezę przezna-
czony zostanie na pomoc dla
Ośrodka Rehabilitacyjnego dla
Dzieci Niepełnosprawnych w Za-
woni. Kolejny karnawałowy ma-
raton Zumby odbędzie się w Za-

woni już 18 stycznia 2014 roku.
Zapraszamy wszystkich, w  tym
zwłaszcza panów.

Organizatorami pierwszego ma-
ratonu była Świątynia Artystów
oraz  Gminny Ośrodek Kultury
i Biblioteka w Zawoni.

(RG)

15 listopada 2013 roku złożyła wizytę w  Zawoni Pani Wanda
Nowicka – Wicemarszałek Sejmu. 

Tematem spotkania była przede wszystkim sprawa Świątyni Artystów
w  byłym kościele ewangelickim, a  zwłaszcza planowany na przyszły
rok Festiwal Sztuka Kobiet pod honorowym patronatem Małżonki Pre-
zydenta RP Pani Anny Komorowskiej.

Serdecznie Państwa zapraszamy na to spotkanie. Dla takiej małej
Gminy jak nasza wizyty czołowych postaci polskiego życia społecznego
i politycznego są niezwykle ważnym wydarzeniem i z tego tez powodu
prosimy o poświecenie tej wizycie większej uwagi.

8 grudnia br. w hali sportowej
w Zawoni ruszyła II Edycja Halo-
wej Ligi Piłki Nożnej Gminy Za-
wonia pod patronatem Wójta Gmi-
ny Zawonia – Roberta Borczyka.
Organizatorzy zaprosili do uczest-
nictwa w rozgrywkach kluby, ze-
społy sportowe zakładowe lub dru-
żyny nieformalne. 

Zespół składa się z  5 graczy,
w tym bramkarz, do drużyny moż-
na zgłaszać od 5 do 11 zawodników,
mecze rozgrywane będą w  hali
sportowej przy Zespole Szkół w Za-
woni. Planowany czas i  termin
rozgrywania spotkań do 23 lutego
2014 (niedziela w godzinach 10–
14). 

W trakcie prowadzonych roz-
grywek sportowych prowadzona
będzie klasyfikacja zespołowa oraz
poszczególne klasyfikacje indywi-
dualne, król strzelców, najlepszy
asystent, najlepszy bramkarz, MVP
ligi. Na zakończenie rozgrywek
czołowe drużyny uhonorowane zo-
staną sportowymi pucharami, za-
wodnicy trzech najlepszych drużyn
indywidualnymi medalami, a naj-
lepsi zawodnicy w poszczególnych
klasyfikacjach otrzymają pamiąt-
kowe statuetki i dyplomy sportowe. 

Wszystkie informacje, komu-
nikaty na stronie internetowej
www.ligazawonia.blogspot.com.
Tel. 691 141 848.

www.zawonia.pl
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Świątynia Artystów
szuka pamiątek

przeszłości

Pod patronatem Wójta

Halowa Liga Piłki
Nożnej Gminy

Zawonia

Wicemarszałek Sejmu
w Zawoni

Wanda Nowicka

Pierwszy maraton Zumby
w Zawoni
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